
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 14 DE JUNHO DE 2021  
 

MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM 
ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E 
MELHOR PELOS MUNÍCIPES REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU, ROGANDO-LHE O FIM DA PANDEMIA E A CURA 
DOS INFECTADOS. 
 
 
“A PALAVRA QUE DEUS NOS DIRIGE EM JESUS JÁ NÃO É UMA ENTRE 
MUITAS OUTRAS, MAS A SUA PALAVRA ETERNA”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 129 QUE SERÃ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Salmo - Sl 129 
R. No Senhor toda graça e redenção! 
 
Das profundezas eu clamo a vós, Senhor,* 
escutai a minha voz! 
Vossos ouvidos estejam bem atentos* 
ao clamor da minha prece!R. 
 
Se levardes em conta nossas faltas,* 
quem haverá de subsistir? 
Mas em vós se encontra o perdão,* 
eu vos temo e em vós espero.R. 
 
No Senhor ponho a minha esperança,* 
espero em sua palavra. 
A minh'alma espera no Senhor* 
mais que o vigia pela aurora.R. 
 
Espere Israel pelo Senhor,* 
pois no Senhor se encontra toda graça 
e copiosa redenção. 
Ele vem libertar a Israel* 
de toda a sua culpa. 
 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 



 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
 
PRIMEIRO SECRETÁRIO CHAMADA: 
 
  
01 - INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO 
02 - EDMILSON LEOCÁDIO SAMPÁIO 
03 - JOÃO BATISTA VIANA 
04 - ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES 
05 - ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO 
06 - EUGENILCE FREITAS PONTES 
07 - EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS 
08 - FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS  
09 - JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
10 - RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES; E 
11 -  SOCORRO OSTERNO NEVES   
  
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUORUM REGIMENTAL, A ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
ANTERIOR ESTÁ EM DISCUSSÃO. (NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).  
  
MANIFESTAÇÃO DOS VOTOS DOS VEREADORES NA ATA: 
  
01 - JOÃO 
02 - GILDÁZIO  
03 - EDILSON  
04 - RUSEMBERG  
05 - EUGENILCE  
06 - ERASMO  
07 - ALENCAR  
08 - SOCORRO  
09 - ROBÉRIO   
10 - EDMILSON; E,  
11 - INÁ.  
     
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN  
  



1 – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO 
 
 
REQUERIMENTO Nº 048, DE 09 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO PAVIMENTAÇÃO DA RUA 
PRINCIPAL DA LOCALIDADE DE “FEIJÃO BRAVO”, ASSIM COMO 
PROVIDENCIAR A AMPLIAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO DO TRECHO 
COMPREENDIDO ENTRE AS RESIDÊNCIAS DOS SENHORES RAIMUNDO 
BENTO E LUCAS DO JOSÉ ARNÓBIO, ASSIM COMO AS CONDIÇÕES DO 
TRECHO QUE CIRCUNDA A IGREJA DA MESMA LOCALIDADE; 
 
 
REQUERIMENTO Nº 049, DE 09 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO, 
DO PODER LEGISLATIVO COM BASE NO ART. 22, INCISO IX, DA LEI 
ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, C/C COM O ART. 34 DO RI QUE SEJA 
CONVOCANDO A SECRETÁRIA DE AÇÃO SOCIAL PARA A PRÓXIMA 
SESSÃO DESIMPEDIDA, NO SENTIDO DE PRESTAR CONTAS SOBRE A 
LOGÍSTICA DA DISTRIBUIÇÃO DAS CESTAS BÁSICAS A PARTIR DO 
EXERCÍCIO DE 2020, COM A APRESENTAÇÃO DE INFORMAÇÕES 
QUANTO AO NÚMERO DE CESTAS DOADAS, O VALOR DE CADA UMA, O 
CALENDÁRIO DE DISTRIBUIÇÃO E O CRITÉRIO PARA A 
CONTEMPLAÇÃO; 
 
REQUERIMENTO Nº 050, DE 09 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO PAVIMENTAÇÃO DO TRECHO COMPREENDIDO 
ENTRE A BR E A LOCALIDADE DE “MEIA MATA”; 
 
REQUERIMENTO Nº 051, DE 09 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO DEDETIZAÇÃO DAS RUAS DO MUNICÍPIO DE 
MARCO CONTRA A PROLIFERAÇÃO DA DENGUE, O FAZENDO 
PREFERENCIALMENTE POR MEIO DE VEÍCULOS ESPECÍFICOS QUE 
PULVERIZEM O AMBIENTE E PROFISSIONAIS QUE ADENTREM AS 
RESIDÊNCIAS ONDE ENCONTRAM-SE FOCOS IDENTIFICADOS; E 
 
REQUERIMENTO Nº 052, DE 09 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SEJAM INCLUÍDOS NO GRUPO DE 
PRIORIDADES DA CAMPANHA DE VACINAÇÃO CONTRA A COVID-19 EM 
NOSSO MUNICÍPIO OS SERVIDORES DAS UNIDADES BANCÁRIAS 
INSTALADAS NO MUNICÍPIO DE MARCO – CE. 
 
 
ENCMINHO OS REQUERIMENTOS DE Nºs 048 A 052/2021, PARA À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO. 



 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
  
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
1 - _____________________________________________________________ 
 
2 - _____________________________________________________________ 
 
3 - _____________________________________________________________ 
 
4 - _____________________________________________________________ 
 
CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO 
INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS 
RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE 
2020 E JANEIRO A MAIO DE 2021. 
 
FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SENHOR FRANCISCLAY MOUTA DA 
SILVA, GERENTE DA UNIDADE DE NEGÓCIO DA CAGECE, PARA 
PRETAR ESCLARECIMENTOS CONFORME FORA CONVOCADO. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 048, DE 09 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO PAVIMENTAÇÃO DA RUA 
PRINCIPAL DA LOCALIDADE DE “FEIJÃO BRAVO”, ASSIM COMO 
PROVIDENCIAR A AMPLIAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO DO TRECHO 
COMPREENDIDO ENTRE AS RESIDÊNCIAS DOS SENHORES RAIMUNDO 
BENTO E LUCAS DO JOSÉ ARNÓBIO, ASSIM COMO AS CONDIÇÕES DO 
TRECHO QUE CIRCUNDA A IGREJA DA MESMA LOCALIDADE. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE 
COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 049, DE 09 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO, 



DO PODER LEGISLATIVO COM BASE NO ART. 22, INCISO IX, DA LEI 
ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, C/C COM O ART. 34 DO RI QUE SEJA 
CONVOCANDO A SECRETÁRIA DE AÇÃO SOCIAL PARA A PRÓXIMA 
SESSÃO DESIMPEDIDA, NO SENTIDO DE PRESTAR CONTAS SOBRE A 
LOGÍSTICA DA DISTRIBUIÇÃO DAS CESTAS BÁSICAS A PARTIR DO 
EXERCÍCIO DE 2020, COM A APRESENTAÇÃO DE INFORMAÇÕES 
QUANTO AO NÚMERO DE CESTAS DOADAS, O VALOR DE CADA UMA, O 
CALENDÁRIO DE DISTRIBUIÇÃO E O CRITÉRIO PARA A 
CONTEMPLAÇÃO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A 
FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE 
MANIFESTE. 
 
REQUERIMENTO Nº 050, DE 09 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO PAVIMENTAÇÃO DO TRECHO COMPREENDIDO 
ENTRE A BR E A LOCALIDADE DE “MEIA MATA”. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O 
VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR 
CONTRA QUE SE MANIFESTE. 
 
REQUERIMENTO Nº 051, DE 09 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO DEDETIZAÇÃO DAS RUAS DO MUNICÍPIO DE 
MARCO CONTRA A PROLIFERAÇÃO DA DENGUE, O FAZENDO 
PREFERENCIALMENTE POR MEIO DE VEÍCULOS ESPECÍFICOS QUE 
PULVERIZEM O AMBIENTE E PROFISSIONAIS QUE ADENTREM AS 
RESIDÊNCIAS ONDE ENCONTRAM-SE FOCOS IDENTIFICADOS.  
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); O VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE 
COMO ESTÁ E O QUE FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE. 
 
REQUERIMENTO Nº 052, DE 09 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SEJAM INCLUÍDOS NO GRUPO DE 
PRIORIDADES DA CAMPANHA DE VACINAÇÃO CONTRA A COVID-19 EM 
NOSSO MUNICÍPIO OS SERVIDORES DAS UNIDADES BANCÁRIAS 
INSTALADAS NO MUNICÍPIO DE MARCO – CE. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); O 
VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE COMO ESTÁ E O QUE FOR 
CONTRA QUE SE MANIFESTE. 
 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 



PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 21 (VINTE E UM) DE JUNHO DE 2021, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


